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Nome Completo: 
(tal como consta do processo do aluno) 

Nº  de Processo:  Turma: Curso: 
 

Antes de iniciar a sua prova, tenha em atenção o seguinte: 
 

• A duração da prova é de 45 (quarenta e cinco) minutos. 
• Não são permitidas saídas antes do final da prova. 
• Não é permitida a consulta de qualquer elemento de estudo. 
• No final do enunciado dispõe, caso necessite, de uma folha de rascunho.  
• A totalidade do enunciado é entregue no final do teste ao docente.  
• Assinale com X a resposta certa em cada uma das perguntas 1 a 16, usando SEMPRE o quadro seguinte 
• Cada pergunta vale 1,25. Cada resposta errada desconta 0,25. 

 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) a) 
b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) b) 
c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) c) 
d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) d) 

 

1. Pode ocorrer um trade-off entre equidade e eficiência 
porque: 
a) Uma afectação eficiente de recursos pode levar a um 

resultado que a maior parte das pessoas considera 
injusto. 

b) Afectar recursos de uma forma considerada justa pode 
causar ineficiência. 

c) Para assegurar a equidade de uma decisão alguém 
poderá ficar numa situação pior. 

d) Todas as restantes alternativas estão correctas. 

2. Imagine que um amigo seu lhe oferece um bilhete para 
um concerto de rock para hoje à noite. 
Entusiasmado(a), decide aceitar o convite para assistir 
ao espectáculo. Contudo, para usufruir do concerto, 
será necessário despender um total de 5 horas (entre o 
tempo de deslocação e o tempo de assistência ao 
espectáculo). Pagará pelo custo de transporte o 
montante de 15 euros. Por outro lado, se tivesse 
decidido não ir ao concerto, sabe que trabalharia o 
tempo equivalente no emprego que actualmente tem em 
part-time, realizado a partir de casa no seu computador 
pessoal, com um salário de 8 euros por hora de 
trabalho. Como poderá valorizar monetariamente o 
custo da sua decisão em ir ao concerto? 
a) A valorização monetária do custo associado à decisão 

de ir ao concerto é zero, pois o bilhete é gratuito (o 
bilhete foi uma oferta do amigo). 

b) A valorização monetária do custo associado à decisão 
de ir ao concerto é de 15 euros. 

c) A valorização monetária do custo associado à decisão 
de ir ao concerto é de 40 euros.  

d) A valorização monetária do custo associado à decisão 
de ir ao concerto é de 55 euros. 

3. Todos os pontos situados abaixo da fronteira de 
possibilidades de produção representam: 
a) Pontos de produção eficiente. 
b) Pontos de produção inatingível.  
c) Pontos de produção em que o custo de oportunidade 

pode ser nulo. 
d) Nenhuma das restantes alternativas está correcta. 

4. Quando constroem um modelo, os economistas 
pretendem: 
a) Descrever o melhor possível a realidade procurando 

integrar no modelo todos os aspectos da sua múltipla 
complexidade. 

b) Simplificar a realidade em ordem a distinguir o 
fundamental na sua apreensão. 

c) Descrever o que a realidade devia ser e não o que é. 
d) Nenhuma das restantes alternativas está correcta. 

5. Possibilidades de produção de salmão e de café: 
 Café Salmão 

Brasil 40 20 

Alasca 10 10 
Esta tabela mostra as quantidades máximas de salmão e de 
café que é possível produzir no Brasil e no Alasca, se eles 
só produzissem um bem. Verifica-se pois que o Brasil tem 
uma vantagem comparativa na produção: 

a) De café. 
b) De salmão. 
c) De ambos os bens.  
d) De nenhum dos bens. 

A1



Economia I; 2007/2008; 1º sem. 1ª Prova Intercalar  12 de Novembro de 2007  

  2 
A1 

6. Qual das seguintes frases é verdadeira? 
a) O conceito de equilíbrio requer que todos os indivíduos 

tenham o mesmo montante de rendimento. 
b) Se existir equilíbrio num determinado mercado, então o 

preço nesse mercado não deverá flutuar mais que 5%. 
c) Se existir equilíbrio num determinado mercado, então 

não restarão incentivos para a totalidade dos indivíduos 
poderem melhorar a sua situação. 

d) Existe equilíbrio num mercado quando o número de 
compradores coincide com o número de vendedores 
nesse mercado. 

7. No mercado de um determinado bem, uma situação de 
excesso de oferta ocorre quando: 

a) O preço está acima do preço de equilíbrio. 
b) A quantidade procurada excede a quantidade oferecida. 
c) O preço está abaixo do preço de equilíbrio. 
d) O preço está abaixo do preço de equilíbrio e a 

quantidade procurada excede a quantidade oferecida. 

8. Diminuições no preço e na quantidade transaccionada 
num mercado registam-se necessariamente quando se 
verifica: 
a) Manutenção da oferta e deslocação para a esquerda da 

procura. 
b) Deslocação para a esquerda da oferta e deslocação para 

a esquerda da procura. 
c) Deslocação para a direita da oferta e deslocação para a 

esquerda da procura. 
d) Deslocação para a esquerda da oferta e deslocação para 

a direita da procura. 

9. Quando o governo impõe uma quota ou um limite 
máximo de vendas de um produto, atribui normalmente 
licenças que concedem aos vendedores o direito de 
vender uma dada quantidade desse mesmo produto. O 
preço de mercado da licença, por cada unidade 
transaccionada, pode, no máximo, ser igual: 
a) Ao preço de procura do produto. 
b) À diferença entre o preço de procura e o preço de oferta 

(wedge) do produto. 
c) À renda por cada unidade transaccionada (quota rent); 
d) As alternativas b) e c). 

10. A imposição de um preço máximo superior ao preço de 
equilíbrio de mercado: 
a) Provoca um excesso de procura. 
b) Provoca um excesso de oferta. 
c) Provoca um aumento da quantidade procurada do bem. 
d) Não provoca nenhuma alteração no equilíbrio de 

mercado. 

11. A intervenção do Estado no mercado de um bem, 
através da fixação de quotas ou do lançamento de um 
imposto indirecto: 
a) Melhora a eficiência económica desse mercado. 
b) Piora a eficiência económica desse mercado. 
c) Tanto pode melhorar como piorar a eficiência 

económica desse mercado. 
d) Não afecta a eficiência económica desse mercado. 

12. Embora muitos economistas considerem que a 
definição de limites de preços máximos e mínimos 
geram ineficiência, os governos continuam a impor esses 
tipos de controlo de preços. Uma possível razão para tal 
é: 

a) Algumas pessoas beneficiam com esses tipos de 
controlo de preços. 

b) As pessoas receiam que os preços se alterarão de forma 
dramática se não existir controlo de preços. 

c) É politicamente conveniente estabelecer 
regulamentações que beneficiem grupos de voto 
influentes. 

d) Todas as restantes alternativas estão correctas. 

13. Sabe-se que a elasticidade-preço cruzada dos produtos 
A e B é 1,4. Isto significa que, se o produto B aumentar 
o respectivo preço em 10%:  
a) A procura do produto A aumenta 14%. 
b) A procura do produto A diminui 14%. 
c) A oferta do produto B diminui de 14%. 
d) Nenhuma das restantes alternativas está correcta. 

14. Uma recta representativa da procura de um bem X diz-
se perfeitamente inelástica em relação ao preço quando: 
a) É horizontal. 
b) Tem inclinação negativa. 
c) Tem inclinação positiva. 
d) É vertical. 

15. A elasticidade-preço da procura de um bem diz-nos: 
a) Se a quantidade procurada do bem aumentar 1%, em 

que percentagem é que diminui o preço do bem. 
b) Se o preço do bem aumentar uma unidade, quantas 

unidades é que diminui a quantidade procurada do bem. 
c) Se o preço do bem aumentar 1%, em que percentagem é 

que diminui a quantidade procurada do bem. 
d) Se a quantidade procurada do bem aumentar uma 

unidade, quantas unidades é que diminui o preço do 
bem. 

16. No mercado de um bem a oferta passa de Q1 = 1500 
para Q2 = 2000, quando o preço passa de P1 = 1 para P2 
= 2. Usando o método do ponto médio (midpoint 
method), a elasticidade-preço da oferta daquele bem é: 
a) 1 e, portanto, a oferta é perfeitamente elástica. 
b) 2,14 e, portanto, a oferta é inelástica. 
c) 0 e, portanto, a oferta é inelástica. 
d)  0,43 e, portanto, a oferta é inelástica. 

 


